

вземе безъ огънь и — „съ Богомъ“. Позицията намѣрили праздна. На всяка крачка срещали расхвърлени вещи, обувки, оръжия, пряпорчета, даже и знамена. Пристигнали и други роти отъ орловския полкъ, а ген. Скобелевъ взелъ общото началство. Той намѣрилъ тукъ такива силни позиции укрѣпени отъ природата и искусствени, щото, не било възможно отъ цѣла дивизия да се превзематъ, а не отъ единъ полкъ.

Звѣрствата на турскитѣ войници въ Н. Загора и разбиванieto на Реуфъ паша отъ ген. Гурна. Русскитѣ войски като преминаха Дунава, тукъ се построили нѣколко укрѣпления и турцитѣ станали по свирѣпи спрямо своитѣ съграждани българе. Често пхти се заканвали да убиватъ и грабятъ, особно слѣдъ превзиманието на Търново. Нъ щомъ се прѣсналъ слухъ за проникванието на русскитѣ войски въ коритото на р. Тунджа и настѣпванието на русскитѣ развѣди около Н. Загора, една часть отъ исплашеното турско население потеглило съ желѣзницата за Одринъ, а друга часть и пѣши до Карабунаръ.

На 3-й Юлий пристигнала турска войска отъ къмъ Сливенъ, сѣщо и отъ Одринъ по желѣзницата. Съ избѣгванието на турското население изъ града, за башибозуци, черкези, па и за войската която състояла отъ голи и боси зебеци, случая за грабежъ билъ единъ отъ най-згоднитѣ. Нѣколко дюгени и кѣщи пламнали. Войницитѣ се растичали изъ улицитѣ а българитѣ почнали да бѣгатъ къмъ Инжекюй, други къмъ Кортенъ, а нѣкои въздравитѣ си кѣщя се испокрили. Онези особно, които потеглили за Инджекюй, до самия градъ били заобиколени отъ войската и мнозина отъ тѣхъ на мѣсто избити или съсѣчени. Послѣ се впуснали въ града и кого гдѣто намирали, убивали и обирали. Всякой гледалъ да се скрие и избѣгне смъртъта която го преслѣдвала. Нѣма и нужда да описваме отъ какъвъ страхъ е било обзето българското население и какви сълзи е ронило въ тѣзи критически за него минути.

На 4-й една комисия се представила на станцията предъ Реуфъ паша и просила защита. Той издалъ строга заповѣдъ за да не се притѣснява и преслѣдва българското население; нъ слѣдъ малко врѣме повикалъ нѣколцина отъ първенцитѣ и попиталъ, гдѣ искатъ да отиджтъ: тамъ гдѣто отиватъ турцитѣ, или къмъ страната на руситѣ, защото въ Н. Загора било вече